

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik  
kétfo kivételével a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy hóra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy hóra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

## Lefagyott remények.

Még nem volt tavaszi fagy, de a munkapárti remények már elfagytak. A munkapárt berkeiből néhány nap óta ismét válsághíreket eregetnek fel s ismét azzal vigasztalják magukat, hogy rövidesen megint fölvirrad a napjuk. A válság szikráját abból a beszédből akarják kicsiholni, amelyet Seidler osztrák miniszterelnök tartott az önálló magyar hadsereg ellen. De arra az esetre, ha azt a kérdést Wekerlének mégis sikerülne elsimitani a választójogi kompromisszumterveknek egész özönével árasztják el munkapárti oldalról a közvéleményt és el szeretnék hitetni, hogy a kormánynak nincs fontosabb dolga, mint lázasan keresni azt a kompromisszumtervet, melyet a 48-as alkotmánypárt elfogadhatna.

Sem a kormány, sem a kormánypárt nem zárkózik el a kompromisszum elől. De minden félreértés kikerülése végett ki kell jelentenünk, hogy csakis az elől a kompromisszumterv elől a munkapárt oldaláról jön s amelynek csak az lehet a fényege, hogy a választójogi javaslatot a mai formájában, a mai kereteiben elfogadja a munkapárt. A kompromisszumnak tehát egyoldalunak kell lennie. A munkapárt tagjainak kellene egymással kompromisszumot létesíteniök s ha már egymással megállapodtak, akkor kerülhetne szó arra, hogy a kormánnyal és pártjával is megegyezésre juszanak. De ez a megegyezés nem lehet egyéb, mint a javaslatnak elfogadása és megszavazása.

Mert ha elismerjük is azt, hogy a választói jog reformjának biztosítása attól függ, hogy a munkapárt és a kormánypárt a választói jog kérdésében közeledjenek egymáshoz, kétségtelen, hogy ez a közeledés más-képen nem történhetik meg, mint úgy, hogy az érdembeli utat a munkapárt teszi meg. Mert a kormány és a 48-as alkotmánypárt ezen a téren egyetlen elvi lépést sem hajlandó tenni a munkapárt felé. És ha a munkapárt a kompromisszumot nem így gondolja, ha azt reméli, hogy majd a legesekélyebb engedékenységre is kényszerítheti a kormányt s főleg ha megkísérelné a javaslatot megbuktatni,

vagy a megszavazását megakadályozni, meg fogja látni, hogy minden kompromisszum nélkül is törvény lesz a javaslatból s hogy a munkapárt osztályérdekei ellen maga a nemzet fogja a kormány számára megteremteti azokat az alkotmányos eszközöket, melyeknek segítségével ezt a javaslatot törvényvé lehet emelni.

S hogy teljes legyen a pusztító fagy mely a munkapárti reményeket érte, álljon itt az a hivatalos kommuniké, melyet a Magyar Tudósító adott ki.

Mínthogy a sajtó egyes részeiben a tegnapi királyi kihallgatásokról valótlán, a kormány

elleni hírek jelentek meg; a kormány bár természetesen nem szándékozik a kihallgatások tárgyáról értesítést adni, felhatalmazták a Magyar Távirati Irodát annak kijelentésére, valótlán hogy a kormány bármely utasítást kapott volna a választójogi megegyezés tárgyában. Ellenben a kihallgatott államférfiak közvetlen meggyőződhetek arról, hogy amennyiben a választójogi javaslat elfogadása a jelen képviselőházban biztosítható, nem volna, a kormánynak meg van a felhatalmazása arra, hogy a javaslat keresztülvitelét a Ház feloszlásával és új választással biztosítsa.

## A világháború eseményei.

### Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.

Budapest, március 15.

Nem történt különös esemény.

A vezérkar főnöke.

### Német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, március 15.

### Nyugati harctér:

Ruprech trónörökös hadserege: Napközben gyenge tűzerési tevékenység a sötétség beállta előtt csak néhány szakaszon volt erősebb, az új folyamán kölesönös felderítő tevékenységekkel kapcsolatban átmenetileg feléledt.

A német trónörökös hadserege: A remsi székesegyházon elhelyezett francia fényezőműködését újból megfigyeltük. Prosnestől északra

és északkeletre fekvő állásunk déltől közdve erős romboló tűz alatt állott. Erős francia osztagok, amelyek este széles arevonalon előretörték és csak a Thuizy-Naroy uttól nyugatra tudták megvetni lábukat első árkunkon. Másutt a harc visszaverésükkel végződött. A Maas keleti partján egész napon át fokozott volt a repülőtevékenység.

### Keleti harctér:

Ellenséges bandákat, amelyek Ukrajnában a Gomettől és Kiewtől Bachmatsch felé vivő vasutvonalakat fenyegették, többszöri harcban visszavertük. Bachmatschot megszállottuk.

A többi harctéren nincs újság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## LEGUJABB.

(A „Makói Független Ujság” éjjel érkezett telefonjelentései.)

### A kormány megkapta a felhatalmazást a Ház feloszlására.

A legtöbb andenciákkal kapcsolatban a félhivatalos Magyar Tudósító jelenti, hogy Ófelsége meghallgatta a még fennálló nézeteltérésekre vonatkozó előterjesztéseket s anélkül, hogy akár az egyik, akár a másik irányban állást foglalt volna felszólította a megjelent államférfiakat, igyekezzenek megegyezésre jutni. Ófelsége kijelentette, hogy a megegyezést óhajtja s egy-

ben kijelentette, hogy ha ez nem sikerülne, a kormánynak felhatalmazása van a képviselőház feloszlására.

### Oroszország császárság akar lenni.

Ujabb államesin készül Oroszországban.

Oroszországban néhány nap óta erős mozgalom indult meg egy államesin érdekében, amely Oroszországból újból monarchiát csinálna. A monarchia császára Miklós, a volt cári fia lenne, kinek nagykorúságáig egy államtanács kormányozna Mihály nagyherceg elnökségével. Az osztrák-magyar monarchia stockholmi követsége megerősítette ezeket a híreket.

## Márciusi ünnepek Makón.

Miért nem ünnepelt a város? A Csanádvármegyei Magyar Nők népegyesületének hangversenye.

Közgyűlési határozat mondja, hogy Makó város képviselőtestülete minden időben megünnepeli március 15-ikét. E napon diszközgyűlést tart s bizottságot küld ki, amelynek egyedüli feladata a nagy nap méltó megünneplése.

Konstatálnunk kell, hogy a közgyűlési határozatot ezidén sem tartották be. Ugy látszik egynemely közgyűlési határozat végrehajtása nem fontos, pedig ez könnyű lett volna. Nem küldöttéget, csak egy bizottságot kellett volna kiküldeni.

Amit elmulasztottak az itthon levő férfiak, azt igen szépen helyre pótolták a makói lelkes hölgyek, kik a Korona szálló nagytermében fényes márciusi ünnepséget rendeztek. A fényes ünnepélyre színültig megtelt — Makó város társadalmának színe javával — a Korona nagyterme.

A pompás estélyt a makói református tanítók énekkarának gyönyörűen előadott „Szózat“-a vezette be. Majd Mágori Margitka bájos közvetlenséggel adta elő Balla Mihály egyik igen szép alkalmi költeményét. A március 15-iki ünnepek elmaradhatatlan Talpra magyarját Kemény Mihály szavalta nagy hatással. Ezután fényes műsor 2 legszebb száma következett Gerő Hermin szavalata, aki mély érzéssel s megértéssel adta elő Endrődi Sándor pár szép költeményét Gandi János művészies tárogató kísérete mellett. A tárogató kíséret mellett előadott versek mély hatást gyakoroltak a közönségre. Ezután Marjainé Nagy Margit urhölgy Hm.-vászárhelyről, pompás csengő hangjával 3 gyönyörű dalt énekelt oly nagy hatással, hogy a közönség szünni nem akaró tapsal követelte a ráadást, amit egy nagyon szépen előadott dalban meg is kapott a közönség. Az énekszámokat Bánffy Józsefné urnó kísérete igen finoman s diszkrétén. Rövid szünet után káprázatosan szép élőképeket mutattak be a következő sorrendben.

Magyarország nagyasszonyainak történelmi arcképesarnoka.

Gizella királyné: Ernye Imréné, Szent Erzsébet: Farkas Erzsébet, Szent Margit: Teltsch Lily, Roz-

gonyi Cicelle: Hervay Mariska, Szilágyi Erzébet: Bucsek Panni, Izabella királyné: Draskóczy Mici, Az ogri nők: Mágori Juliska, Smajda Olga, Vankó Rózsi, Lorántffy Zsuzsanna: Istók Margit, Zrinyi Ilona: Návay Hanna, Tökölly Éva: Kiss Magda, Széchy Mária: Dózsa Ferencné, Cinka Panna: Jaczkó Sári, Rákóczy Ferencné: Loránt Manóné, Petőfné Szendrey Julia: Nagy Margit, A hadi özvegy: Nagy Ilonka, Angyal: Dózsa Magda, Magyarországon: Tomanyák Gitta, Angyal: Sztancsni Ibolyka, Magyarleány: Bárány Ciluska.

A szereplők mindegyike korhű jelmezben pompásan festett. A bemutatott élőképeket nagyszerű felolvasással kísérte Boromíza Jenő fűgimn. tanár, akinek élvezetes előadását mindvégig nagy figyelemmel hallgatta a közönség, mely igazán emelkedett hangulatban távozott a szépen sikerült ünnepségről, amellyel a Csanádmezei magyar nők népegyesülete áldozott a nagy nap emlékének.

## Egy makói gazda szerencséje.

Megkerült a vonatban ellopott pénze.

Még az ősszel történt, hogy Szilágyi Sándor makói Batthányi-utca 12. sz. a. lakosnak valami dolga akadt Szegedébe. Megtölte bugyilárisát jó kékhasu bankókkal s bement Szegedre. Utközben Szőreg táján észrevette, hogy egy fiatal ember nagyon közel férközött hozzá, sőt mikor leszállott Szőregen a fiatal ember, nem tudni mitől, a vonat rázta-e meg, vagy inkább ő is így akarta, nagyon belelődött Szilágyi uramba.

Az összeütközésből nagyobb baj nem támadt, csak Szilágyi uram lett könnyebb vagy 1800 koronával, mert a dülöngélő fiatal ember igen ügyesen enyit emelt ki a Szilágyi zsebéből.

A károsult makói gazda a rendőrségre ment, ahol elpanaszolta a baját. Persze nem sokat remélt, azt hitte, hogy mint olyan sok esetben, a rendőrség ezuttal is a jó Istenre bizza a büns megbüntetését.

A makói rendőrség azonban a legerélyesebb nyomozást indította meg, melynek bár sokára, de mégis eredménye lett, mert sikerült a tettest, egy törökkanizsai 22 éves legény személyében letartóztatni.

A tolvaj fiatal ember 2 évvel megugrott katonáéktól s azóta vasuti tolvajlásokból tartja fenn magát.

A makói rendőrség körözése folytán a törökkanizsai csendőrség figyelmé ráterelődött a költséges fiatalemberre s érdeklődni kezdtek nála a pénz eredete felől. A meglepett tolvaj ötölt hatolt, majd azt mondta, hogy Makóról pénzelté őt

a szeretője. Elhozták Makóra, hogy szembesítsék az általa bementő leánnyal, ez persze nem sikerült, de sikerült rávilágítani a Szilágyi-féle zsebtolvajlást, mit aztán a makói rendőrség ügyes detektívjei alaposan kikérdezték tőle. A sok hazudozás helyett aztán végre bevallotta, hogy ő lopta meg Szilágyit. Bevallotta azt is, hogy a pénz nagy része még meg van. Találtak is

nála még a lopásból eredő 1600 koronát. A többi pénz is megkerült, mert a tolvaj, — akit egyébként Kovács Mátyásnak hívnak, — árukba fektette.

A tolvajt a makói rendőrség letartóztatta s folytatja ellene a vizsgálatot, mert valószínű, hogy több bűn is terheli még Kovács Mátyás lelkiismeretét.

## A püspöklei legény katasztrófája.

Belebolondult a szegénységbe. — Első makói kártékony állatotk irtó vállalat.

Tegnap délután beállított a rendőrség a népszerű Begidzsán kapitány szobájába egy zavart külsejű erőteljes legény s elmonda, hogy ő a csendőrkapitányságot keresi, de azért nem bánja, ha itt is meghallgatják.

Elmondta, hogy Bálint Sándornak hívják püspöklei Dezső majori lakos, aki megunta a szegénységet s ezentul ur akar lenni. E célból egy egész új mesterséget akar tüzni s arra kér iparendélyt. Megakarja alapítani „az első makói kártékony állatotk irtó vállalatot”. Hogy ezt a nagyszerű vállalatot, mely céljaul tüzte ki, hogy az összes Makó környékbeli sasokat, vércsákat, héjakat, ölyveket stb. ragadozó madarakat kiirtsa megalapíthassa, szüksége van egy jó fegyverre és egy a telep céljait szolgáló házra mindezeket pedig a rendőrségtől kéri.

Begidzsán dr. mindjárt látta, hogy a szegény legénynek megzavarodott az elméje s azért a legnagyobb nyugodtsággal tárgyalta vele, az első

makói kártékony állatotk irtó vállalatról\* közben azonban orvost hívatott aki gyorsan megjelent s megvizsgálta legény elméjét s megállapította, hogy veszélyes örült.

Érdeklődött iránta a rendőrség püspöklein is, ahol azt mondták hogy Bálint igen szorgalmas s jó munkás volt, akit valószínűleg a szegénység s a nélkülözés örjített meg.

A szerencsétlen fiatal legényt egyelőre a rendőrségen őrzik, mert kijelentette a kapitány előtt, hogy ha nem adnak neki fegyvert, ha nem engedik urrá lenni, hát elpusztítja magát.

A jobb sorsra méltó munkásembert a rendőrség megpróbálja elhelyezni valamelyik gyógyintézetben, hátha még valamikor kigyógyul abból a bajából, hogy mindenáron — még az élete árán is megakarja alapítani az „első makói kártékony állatotk irtó vállalatot”.

## Az új hadisegélyt hogy fizetik ki?

Több oldalról kaptunk fölszólítást, hogy az új hadisegély fizetéséről tájékoztassuk a közönséget, mert a legnagyobb bizonytalanságban vannak, hogy mennyi segély és kinek jár törvényszerűen.

Az alábbi táblázatból mindenki pontosan kiszámíthatja, hogy visszamenőleg és jövőre mennyi hadisegélyre van jogosultsága.

A fölemelt hadisegélyt visszamenőleg 1917. évi november 1-től az összes szolgálatban lévő katonák kapják. Kivételt csak a tényleges (standbeli) katonák képeznek, akik csak 1918. január 1-től visszamenőleg kapják a fölemelt hadisegélyt.

Hadisegélyt csak a tényleg rászorulóknak kapnak. Akiknek vagyonuk van, vagy családjukról dolgozni mehetnek, semmi körülmények közt nem kapnak hadisegélyt. Az ilyenek jobb, ha nem is kérnek, mert büntetésnek teszik ki magukat.

A fölemelt hadisegélyt már most kifizetik mindenütt, ahol a hatóságok elbírtak készülni az összeállítással. Makón is e napokban sorkerül a kifizetésekre. De ahol még

nincs készen a névsor, illetve nincs megállapítva, hogy kik a jogosultak, ott később, de föltétlenül kifizetik.

### Makóvárosában

	a hadisegély:
egy (az első) családtag részére havi	42 K.
két családtag részére összesen havi	71 "
három családtag részére összesen havi	95 "
a lakbérsegély havi 20 K.	
négy családtag részére összesen havi	118 "
öt családtag részére összesen havi	135 "
hat családtag részére összesen havi	150 "
a lakbérsegély havi 30 K.	
hét családtag részére összesen havi	165 "
nyolc családtag részére összesen havi	180 "
kilenc családtag részére összesen havi	195 "
a lakbérsegély havi 40 K.	
tíz családtag részére összesen havi	210 "
tiznél több családtag részére összesen havi	220 "
a lakbérsegély havi 50 K.	

### Csanádmezeje összes községeiben.

	a hadisegély:
egy (az első) családtag részére havi	36 K.

két családtag részére összesen havi	60 "
három családtag részére összesen havi	80 "
a lakbérsegély havi 10 K.	
négy családtag részére összesen havi	100 "
öt családtag részére összesen havi	115 "
hat családtag részére összesen havi	130 "
a lakbérsegély havi 15 K.	
hét családtag részére összesen	145 "
nyolc családtag részére összesen	160 "
kilenc családtag részére összesen	175 "
a lakbérsegély havi 20 korona.	
tíz családtag részére összesen	190 "
tiznél több családtag részére összesen	200 "

## Csendőrség és határrendőrség fogja a vonatokat ellenőrizni.

Új kereskedelmi rendelet lép életbe.

A vonatok háborús forgalma most minden elképzelhető méretet meghalad. Egyszerűen, a legnagyobb legnagyobb kockázat az utazás. A menetdíjak horribilis felemelése csak az első napokban volt hatásos a közönségre, de már egy hét múlva, mintha mi sem történt volna, ismét nem volt egy tapodtat hely a vonatokon: a drága jegy egyáltalán befolyással az emberek utazó kedvére, vagy inkább ösztönére.

A vonatok zsufoltabbak, mint valaha. Vasutasok érdekes megfigyelése, hogy nem csak a drága menetdíjjal nem törődnek az utasok de mindent hajlandók feláldozni egy állóhelyért. Hogy mennyire nem fontos a pénz, vagy milyen nagyfokú az utazás, erre is van egy megfigyelés: a pénztárnál már nem is számolják meg az 50 vagy 10 koronából visszajáró összeget. Idegesen gyűrik zsebre a bankókat, holott a pénztárból való távozás után nincs helye semmiféle reklamációnak.

A vonatok — bármely irányban közlekednek — állóhely is csak annak jut a hideg és sötét folyosón, aki az öklét és a könyökét nem sajnálja és nem ijed meg az affektól. De akinek a kocsis folyosóján nem jut hely, száz kilométeres utakat tesz akárhányélszánt ember a kupék lépcsőjén, a kocsikat összekötő hidon, sőt ütközőkön is.

Maga az utazóközönség lehet hálás azért a rendelkezésért, amelyet a Máv. vonalain most léptettek életbe.

A vonalokon karszallagos csendőrök és határrendőrök utaznak akiknek parancsuk van, hogy a lépcsőkön és ütközőkön való utazást, ha szükséges, a legerélyesebb eszközökkel is akadályozzák meg s azokat, akik ilyen módon akarják a vonatot igénybe venni, mindenképpen szállítsák le. A csendőrök ezenkívül gondoskodnak arról is,

hogya a személykocsik folyósója a lehetőség szerint fenntartsák a szabad közlekedést, ami az utasok fontos érdeke. Ugy halljuk, hogy legközelebb detektiveket is alkalmaznak a vonatokon. Ezek az élelmiszereket csempészetet fogják szigorúan ellenőrizni.

## NAPI HIREK

— **Virilisjog átruházások.** A makói takarékpénztár részvénytársaság Makó városánál fennálló virilisjogát dr. Dózsa Ferenc ügyvédre, özv. Iritz Sámuelné pedig ugyanezen jogát Iritz Miksára ruházta át.

— **Két vagon krumplit kap a város.** Makó városa legközelebb két vagon krumplit kap. Petrovits György dr. polgármesternek ígérte meg a két vagon krumplit Nagy Ferenc dr. közlemezési államtitkár s most már türelmetlenül várjuk a fogyasztó közönség nevében az államtitkári ígéret valóra váltását.

— **Állami tisztviselők új ruhasegélye.** Budapesti tudósítónk örövendes eseményről számol be. Mint ismeretes, az állami tisztviselők és vasutasok részére a karácsonykor kiadott kormányrendelet a ruhasegélyt 600 koronában, családtagjaik részére pedig 50 koronában állapították meg. A legutóbbi minisztertanács ismét foglalkozott az állami tisztviselők és vasutasok segélyezésének a kérdésével és a változott körülményekre való tekintettel, jóval magasabb összegben állapította meg azok ruhasegélyét. Arról értesülünk hogy az új ruhasegélyt a hivatalnokok részére 1200 illetve 1000 koronában és családtagok részére pedig 100 és 200 koronában lesz megállapítva. A kiutalványozási munkálatok már megkezdődtek és husvétig befejezést is nyernek. A kiutalványozandó összegre vonatkozólag véglegesen a legközelebbi minisztertanács dönt, amely vasárnap lesz.

— **Az új cigaretta.** Mivel nem tudnak elegendő dohánymennyiséget szerezni, a kormány elhatározta hogy monopolizálja a dohánypótló anyagok termelését és forgalomba hozását is. A terv már annyira a kivétel stádiumában van, hogy az új fajta cigaretták rövidesen már forgalomba is kerülnek. Az új cigarettákban hetven százalék lesz a dohánypótlék és harminc százalék tiszta dohányt kevernek a pótlékhoz.

— **Szénsavas méz a növények sertéseknek.** Arra a körülményre való tekintettel, hogy a növények sertések táplálása a mai takarmányszükség időben különösen a csontozat megfelelő fejlesztése szempontjából ütközik nehézségekbe, a takarmányforgalmi részvénytársaság elhatározta, hogy a gazdaközönségnek szénsavas mézet bocsájt rendelke-

zésére. Erről a gazdaközönség azzal értesítettik, miszerint kívánatos volna, ha esetleges szükségletüket az Állat és Takarmányforgalmi Részvénytársaságnál Budapest idejében jelentenék be, mivel valószínű, hogy csak korlátozott mennyiségű készletek felett fognak rendelkezni. Tájékoztatásul megjegyzük hogy 100 kg. élősulyra és naponta 10 kg. szénsavas mézet számítanak.

— **Hadifoglyaink rendszerinti hazaszállítása.** Félhivatalosan jelentik: Szükségesnek mutatkozik, hogy hadifoglyainknak jelenleg folyamatban lévő kalandos hazatérése mielőbb rendszeres hazaszállítással változzék. Gondoskodás történt ezért arról, hogy a lehető leggyorsabban külön bizottságok utazzanak Kiewbe, illetőleg Pétervárra. Ez a feladat Ukrajnában viszonylag könnyebb lesz, Oroszország egyéb részeiben azonban nagy nehézségekkel kell megküzdenni. Oroszországban mindezekelőtt arra fognak törekedni, hogy a rokkantakat hazaszállítsuk. Kétségtelen, hogy a Japán okkupáció miatt Oroszországban lévő hadifoglyaink helyzete nem fog súlyosabbá válni. — Ausztria-Magyarország Haparandában a visszavándorló hadifoglyok részére egy segélyállomást szervez. Az állomás vezetője, Gráf alezredes már Haparandába érkezett.

— **A kisiparosok védelme a leszereléskor.** A honvédelmi miniszter leiratban értesítette az Ipartestületek Országos Szövetséget, hogy a leszerelés végrehajtásakor a kisiparos osztály érdekeit a következő intézkedések fogják támogatni: 1. A hazatérő hadifoglyok számarányához képest legidősebb évfolyamokat előreláthatólag szabadságolási fogják. 2. A tömeges leszerelést megelőzően a hadrakelt erőnek körülbelül 8 százalékát az érdekelt szakminiszteriumok kijelölése alapján soronkívül elbocsájtják. 3. A leszerelés egész folyamata alatt a konvédelmi miniszter a felmentések terén kevésbé szigorú mértéket kíván alkalmazni.

## Makó város hirdetései.

Makó város katonaiügyi osztályától.

### Hirdetmény.

Felhívtnak mindazon 1894., 1895., 1896., 1897., 1898. és 1899. évben született összes népfölkelők, kik az eddigi szemléken alkalmatlannak találtak, hogy összeírásuk végett Makó város katonai ügyosztályánál a tolvó évi március hó 20-ig, okvetlen jelentkezzenek. Azok, kik a jelentkezést elmulasztják, a törvény teljes szigorával fognak büntetetténi és karhatalmilag állíttatnak elő.

**Mindenes cseléd** felvétetik Szent János-tér 34.

## REGÉNY

### A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Elégült mosoly jelent meg Dinnyés undok arcán. A méltóságos asszony gondolkozott egy percig.

— De hátha nem fogadja el szives meghívásunkat a kis dolyfős parasztleány? kérde. Mert parasztközből is van ám góg.

— Erre az eshetőségre is van tervem! Figyeljen ide, méltóságos asszonyom.

Ketten most összedugták a fejüket és halkán beszélgettek. A végén a méltóságos asszony arca szinte sugárzott a diadal érzettől.

— Helyes! mendá fejével bólintva. Dinnyés, magának mégis vannak olykor jó eszméi! A kivételben azonban gyöngö.

— Halja méltóságos asszonyom, már én ahhoz öreg vagyok. Mit gondol méltóságos asszonyom! Nekem már hetvenkét év terhe nyomja a vállamat. A karom már nem oly biztos, mint régen, a szemem is elgyengült. De azért van ám itt ész.

A homlokára bökött.

— Jó Jó, öregem! válaszolt Lorántffyné fölemelkedve. Követni fogom tanácsát.

Buesu csókra nyújtotta kezét Dinnyésnek és visszahajtatott Csillagvárra.

7. fejezet.

Pokoli terv.

Lorántffyné hazaérkezve azonnal magához hívatta leányát és hosszasan beszélgetett vele. Lassan, szinte suttogva, de annál nagyobb élénkséggel folyt e beszélgetés, miközben midakettőnek a szeme forgott a felindulástól.

— Ez mind igen helyes! szólt a végén Etelka. De egytől félek, anyám.

— Mitől, gyermekem?

— Attól, édes jó anyám, hogy a szerenese most is majd inkább nekik mint nekünk fog kedvezni. Gondolj csak vissza a történetekre.

— Tudom! válaszolt Lorántffyné elborult arccal. Mind a két esetben megmenekedett a parasztkisasszony. És mind a kétszer Elemér volt az, aki őt megmentette a biztos haláltól.

Ezt nem bocsátom meg neki soha! kiáltá Etelka ökölbe szoríva kacsóit.

— Lorántffyné keblére szorította őt.

— Oh gyermekem most már csak te benned van egyedüli örömöm! Te vagy egyetlen büszkeségem! Te megértesz engem, velem tartasz, büszke vagy az ősi névre és kegyelettel őrzöd magadban az ősi hagyományokat!

— És ezekért kész vagyok sikra is szállani, mondá Etelka.

(Folyt. köv.)

## A Gellért gőzmalom

értesíti a tisztelt örlető közönséget, hogy az Országos Közlemezési Hivatal engedélyével

### vámörlesnél 80 százalékra

és nem mint eddig 84 százalékra örölhet. minélfogva a kenyérliszt is szebb minőségben adható ki.

## Monogrammos és

### husvéti levelezőlapok és levélpapirokból

nagy választék

KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

## Kiadó föld.

Osókáson Gera Sándor szomszédságában tizenkét katasztrális hold szántóföld kukorica termes alá kiadó. Ertekezni lehet Siket Béla tulajdonossal Eötvös-utca 20. szám alatt vasárnapokon.

## Laphajtogatásra

éjjelre asszony vagy leány felvétetik a Makói Független Ujság nyomdájában Szegedi-utca 1. sz.

## Értesítés!

A nagy pálinka és szesz hiányt, hogy pótolhassam, a legfinomabb borokat főzetem ki pálinkának, a mellyel a legfinomabb liqueurket és rumot is lehet készíteni. Kapható kisebb és nagyobb mennyiségekben Iritz Sámuel özv. cégnél.

## Egy szorgalmas leány

nyomdagéphez felvétetik a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

## Egy bejárónő

délelőtti órára, és egy minden eseléd felvétetik. Cim a kiadóban.

## Makulaturpapír

kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

# A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton március 16-án,

Márc. 16-án

## A föld rabjai

Márc. 16-án

Dráma 5 felvonásban.

Irták: Emőd Tamás és Békeffy László. — Főszerepben Lábass Juci.

Konyhatündér

Brutus halála

Vígjáték 1 felv.

Dráma 1 felv.

### Harctéri felvételek.

**KÉT ELŐADÁS,** délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

**Pénztárnyitás este 7 órakor.**

## Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

### Makói Független Ujság

hirdetési rovatában. A Makói Független Ujság már a reggeli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a legfrissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.

Dacára a háború okozta drágaságnak,

## hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Ujság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Ujságban

**1 korona.**

## Papirkereskedésemben

mindenféle irodai papírok, u. m.: miniszter, famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

## IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, a betűk még régebbi használt gépeknél is tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is könnyen lehet írni reá, mert tiszta famentes.

## LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

## KÉPES-LAPOK

olcsó árban választékban. Legszebb olajos-festmények, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

## Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓI  
SZEVEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádógos házában).